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Возможно отчитываться 
электронно без посредников

Проект по представлению от-
четности через сайт ФНС России 
позволяет налогоплательщикам, 
имеющим электронную подпись, 
зарегистрироваться в системе сда-
чи отчетности и получить иденти-
фикатор абонента без обращения 
к  оператору электронного доку-
ментооборота. 

Тариф взносов на травматизм 
установят на основании выписки 
из ЕГРЮЛ?

Компания  не  представила 
в  установленный срок (до 15 апре-
ля) документы, подтверждающие 
основной вид экономической де-
ятельности, поэтому ФСС России 
установил ей страховой тариф на 
основании выписки из ЕГРЮЛ ис-
ходя из вида экономической дея-
тельности, которому соответству-
ет наиболее высокий класс про-
фессионального риска. Суды трех 
инстанций поддержали компанию 
и признали решение незаконным, 
так как Фонд не представил дока-
зательств, подтверждающих фак-
тическое осуществление компа-
нией в 2014 году указанного вида 
деятельности (пост. Арбитражного 
суда ВВО от 27.03.2015 № Ф01-
774/15).

Елена Муравьева,
младший юрисконсульт 
ООО «Центр правового 
обслуживания»

Важна фактическая 
деятельность

Последние годы суды все чаще при-

нимают во внимание, осуществляет ли 

фактически компания вид деятельности, 

по которому ФСС исчислил страховые 

взносы, или нет. 

Несмотря на это преюдициального 

значения постановление Арбитражного 

суда ВВО от 27 марта 2015 года № Ф01-

774/15 не имеет. Правоприменительная 

практика все еще остается спорной 

в данном вопросе, ведь каждое опреде-

ленное дело имеет свои индивидуаль-

ные обстоятельства, которые оценива-

ются судом в каждом конкретном слу-

чае отдельно.

Кроме того, в условиях сложив

шегося экономического кризиса, не-

обходимости пополнения бюджета го-

сударства и непрерывного измене-

ния законодательства под действием 

этих обстоятельств законодателю го-

раздо выгоднее внести ясность в дан-

ном вопросе. Изменив формулировку 

«...из осуществляемых им видов эконо-

мической деятельности» на «...из ука-

занных в уставных документах видов 

экономической деятельности» законо-

датель может не только устранить раз-

ное толкование, но и повысить дисци-

плину в отношении сдачи субъектами 

предпринимательской деятельности 

отчетности. Отсутствие ясности в дан-

ном вопросе оставляет за судами боль-

шую правовую свободу по-разному 

толковать данную норму, поэтому ве-

роятность принятия судом того или 

иного решения остается, что называ

ется, один к одному.  

Виталий Жуков,
старший специалист 
по технической поддержке 
компании «Электронный 
экспресс»

Альтернатива представлению 
отчетности через операторов ЭДО

Речь идет о сервисе ФНС, который по-

зволяет представлять налоговую отчет-

ность (кроме новой НДС) на веб-портале 

налоговой, используя обычный браузер. 

Для отправки отчетность должна быть 

подписана, зашифрована на сертификат 

налоговой и запакована в контейнер. 

Для этого предлагается использовать бес-

платное ПО «Налогоплательщик ЮЛ», но 

подойдет и любая другая программа, ко

торая умеет выгружать готовую отчетность.

Но у операторов ЭДО гораздо больше 

плюсов. Функционал больше и шире (ин-

формационное обслуживание налогопла-

тельщиков, неформализованная перепи-

ска, представление отчетности и в другие 

госорганы и фонды) и собран в одном 

месте (и заполнение, и проверка, и от-

правка — все в одной программной обо-

лочке). Техническая поддержка (консуль-

тирование и решение проблем, связан-

ных с подготовкой отчетности и про-

хождением документооборота). Есть 

возможность декларирования НДС в но-

вом формате (через портал это делать 

пока нельзя). У большинства операторов 

есть свой Удостоверяющий центр. И про-

граммное обеспечение для подготовки 

и  отправки отчетности и электронную 

подпись — все это налогоплательщик 

может получить в одном месте.  
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  Обратившиеся в службу занятости в поиске подходящей работы, человек
  Нашедшие работу (доходное занятие) безработные граждане, человек
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